



Image not found or type unknown

Сейчас речь пойдёт о фильме «Метрополис» (1927 г.). Считаю необходимым, раскрыть суть вопроса и ответить: почему необходим компромисс и взаимовыгодные условия между «Верхами и Низами» и что нужно, чтобы не возникло между ними войны?

Метрополис — город будущего. Он разделен на две части: «Верх и Низ». Под землей находятся жилища рабочих, а над ними цеха с машинами, которые отдают приказы. В верхнем городе расположены офисы, богатые кварталы и сады развлечений. Вся власть в городе принадлежит магнату Иогану Фендерсону, сыну единовластного правителя Метрополиса. Фредер ведёт беззаботную и праздную жизнь. Он развлекается в Вечных Садах. Внезапно он видит Марию, девушку «снизу», которая привела на верхние уровни детей рабочих, для того, чтобы показать им лучшую жизнь, быть может, ожидающую их впереди. Охрана выдворяет девушку и детей, но Фредер успевает влюбиться в неё с первого взгляда. Он «опускается» на промышленный уровень, желая на своем опыте понять жизнь рабочих. Вскоре он понимает, что в Метрополисе рабочий человек — это только приданок Машины, приказы которой он должен выполнять. Фредер понимает эту несправедливость и решает ей противостоять. В этом ему помогает гениальный учёный С.А. Ротванг, который научился конструировать искусственных людей. По просьбе Фредерсена, он придаёт своему «созданию» облик этой девушки. Она призывает пролетариат к насилию, и те обрушаивают свой гнев на технику, управляющую всем в этом городе. Лишь с помощью Фредера и настоящей Марии удаётся спасти от нелепой гибели детей рабочих. Поседевший Фредерсен и избитый рабочими Грот должны заключить символическое перемирие, но предрассудки мешают им пожать друг другу руку. Мария просит Фредера сделать то, что он хотел — стать Посредником между «Верхами и Низами».

Этот фильм доказывает, что какими бы ни были продвинутыми города и правительство, неравенство, если оно не имеет компромиссных условий работы, да ещё и с тотальным контролем, рухнет. Обязательно найдутся те, кто будут противостоять режиму. И любовь в этом только поможет.